

Adevărul

BIBLIOTECA JUDEȚULUI ARAD

Cotidian independent - J 02/nr. 1886/1991

ANUL IV | Nr. 624

MIERCURI, 13 MAI 1992

4 pag. - 10 lei

Între șaiabă și dorul lelii

Modul de gândire occidental se bazează pe dinamică și dialectică. Cei care au imprimat acest mod de a gândi sînt filosofii greci, culturile bazate pe mișcare, pe dinamică, specifice Europei, au și fost numite culturi heracleitice (de la Heraclit și principiul PAN-VA REI). Filosofia pragmatismului european a avut drept cel mai de seamă reprezentant în poporul englez, popor care a exportat pragmatismul în gândire și acțiune în America. Aci, pragmatismul a făcut carieră, societatea americană fiind un model de gândire și acțiune practică. Interesant este că această dinamică practică s-a transplantat și în Orientul Îndepărtat, într-o țară în care principii ale unor filosofii specifice Orientului au ținut poporul japonez (fiindcă despre Japonia este vorba) într-o perioadă de feudalism întinzată pînă în se-

colul XX. Cum s-a trezit deodată Japonia din epoca samurailor în cea a robotizării și automatizării? Miracolul japonez trebuie căutat în istorie, în antropologie dar și în psihologie și

COMENTARIU

biologie. Ar putea exista și un miracol românesc? Avem resurse ale necesarului dinamism care caracterizează realitatea contemporană? Mereu se vorbește despre energiile latente ale poporului român. Ana Blandiana, înainte de revoluția din '89 ne numea „popor vegetal”. Era oare o zgîndărire a unui orgoliu care trebuia trezit la acțiune? În decembrie '89 n-am mai fost un popor vegetal. Tot astfel se discută despre inteligența acestui

popor. Și pe bună dreptate, pentru că mereu o demonstrăm pe diverse meleaguri, chiar și pe la noi, dar se pare că lipsește veriga care unește gândirea teoretică cu cea practică. Cu alte cuvinte putem vorbi doar despre o inteligență teoretică? Realitatea economică ne cere însă o inteligență practică. N-aș crede că poporul român nu ar avea și o gândire și acțiune practică. Mă întreb iarăși, nu există motivație? Dacă înainte o invenție era răsplătită cu o diplomă de eron, astăzi modul acesta de a gândi trebuie revăzut. Într-o societate în care valorile se raportează prea a. deșea la materie, nu avem voie să visăm decît vise practice. Evident, dacă vrem să ne încadrăm în modul de gândire la care mereu facem trimitere: cel occidental.

Aci se ivese o problemă. Poporul român, născut la

I. IERCAN

(Cont. în pag. III-a)

Noi acte normative de larg interes

În ultimele zile, Guvernul României a adoptat o serie de acte normative de larg interes. Chiar dacă, la o primă vedere, ar putea lăsa impresia că sfera de interes pentru aceste acte normative este limitată la un anumit segment al populației (agenți economici etc.) faptul că efectele lor directe sau indirecte se răsfrîng asupra fiecărui dintre noi, și că e vorba despre bunuri de larg consum, credem că le conferă un interes sporit. Iată deci cîteva dintre cele mai recente Hotărîri Guvernamentale, într-o scurtă prezentare.

REGIMUL LICENȚELOR DE EXPORT ȘI IMPORT

Potrivit H.G. nr. 215/1992, exportul și importul mărfurilor din și în teritoriul vamal al României sînt liberalizate, nefiind supuse licențelor de export, respectiv import. Excepție fac mărfurile supuse unor restricții cantitative, sau de altă natură (arme, materiale radioactive, instalații nucleare etc.) pentru care sînt necesare, în continuare, licențe de export, respectiv import. Totodată, rămîn supuse regimului de licențe operațiunile comerciale cu decontarea în conturi de clearing sau barter, precum și operațiunile legate de export-import. Hotărîrea stipulează că Ministerul Comerțului și Turismului poate, de asemenea, institui restricții cantitative la import, cu ca-

racter temporar, atunci cînd apare riscul iminent al unui dezechilibru al balanței de plăți externe, în scopul creării unor rezerve valutare normale sau cînd anumite importuri produc sau amenință să producă grave prejudicii producătorilor naționali și unor produse similare sau direct concurente.

De menționat și prevederea expresă că operațiunile de export și import se pot efectua numai de către agenții economici care au prevăzut în obiectul lor de activitate efectuarea unor astfel de operațiuni.

SEMNE RELE PENTRU FUMĂTORI

De ce rele? Pentru că Hotărîrea Guvernului nr. 208/1992 privind anularea unor reduceri temporare de taxe vamale de import stabilește

că începînd de la 1 mai a.c. pentru toate tipurile de țigări și tutun provenind din import nu vor mai fi aplicate taxe vamale reduse, ci taxele vamale de import prevăzute în tariful vamal al României, adică 60 la sută. Ce se va întîmpla în aceste condiții cu prețurile țigărilor din import, vă lăsăm pe dvs. să ghiciți.

SUPRATAXE VAMALE LA IMPORTUL UNOR MĂRFURI

Noua Hotărîre Guvernamentală nr. 216/1992 instituie, cu caracter temporar, o suprataxă de 30 la sută la importul unor bunuri, suprataxă care se adaugă la taxa vamală prevăzută în tariful vamal de import al României. Ca urmare a acestei măsuri, care se aplică începînd de la 1 mai a.c. noile taxe vamale de import au crescut la 55 la sută pentru vinuri și whisky, 50 la sută pentru parfumuri

MIRCEA CONTRAȘ

(Cont. în pag. a III-a)

Scandalul de la Clubul Liberalilor

Ceea ce știm cu certitudine pînă acum este faptul că la Clubul Liberalilor a avut loc un incident - nu știm încă dacă de natură politică sau banală - care a degenerat în violență. Angrenat în acest incident, arhitectul Adrian Ionulescu a suferit leziuni grave la cap. Transportat de urgență la Spitalul județean, apoi la cel de neurochirurgie din Timișoara, cu toate eforturile depuse de medicii n-a mai putut fi salvat. În consecință este vorba despre un omor. Cercetările continuă pentru stabilirea vinovaților.

Dorim să facem o precizare. Clubul Liberalilor nu este, cum ar lăsa să se înțeleagă denumirea, un club politic al unui partid de nuanță liberală. Este un bar în care se perindă jume de toate solurile și în care se poate întîmpla orice. Tocmai de aceea, ne surprinde că partidele care poartă denumirea de „liberal” au îngăduit această denumire care le poate aduce imense prejudicii politice. Dar, cum spune românul, nimic nu e bătut în cuie! E posibil ca și această firmă să fie schimbătoare.

T. P.

Unii cu salarii mărite, alții șomeri

— Domnule director Ioan Babău, știam că „Tebsa” este una dintre cele mai bune întreprinderi de profil din țară. Din acest motiv a și fost selectată printre societățile comerciale care urmau să fie privatizate în prima etapă. Și totuși, aud că vă reduceți personalul, că veți avea șomeri. Care-i cauza?

— Într-adevăr, vom reduce circa 10 la sută din personal. Cauzele sînt mai multe. Mai întîi, indexarea și compensarea acordată salariilor, de la 1 mai a.c., presupune scumpirea produselor. Or, pentru a le putea desface, cu numai o lună în urmă le-am redus prețurile cu 25 la sută. Și chiar în aceste condiții desfacerea merge foarte greu. Pentru a putea menține și în continuare aceste prețuri în condițiile creșterii salariilor, singura soluție este creșterea productivității. Ați putea să-mi spuneți că productivitatea nu presupune neapărat reducerea personalului. E adevărat. Dar a crește productivitatea cu același personal înseamnă creșterea producției. Or, noi vindem foarte greu, cum spuneam, și pe cea pe care o producem acum.

— Reducerea personalului „compensează” compensarea și indexarea?

— Nu în totalitate. Dar, din fericire, profitul pe care-l obținem ne permite să mai „ciupim” ceva din el pentru a respecta Hotărîrea Guvernului nr. 218/30.04.92 privind indexarea salariilor și compensarea creșterii prețurilor.

— Domnule director, cum vedeți viitorul industriei textile românești?

— După opinia mea, industria textilă românească este supradimensionată pentru piața internă și foarte slab dotată din punct de vedere tehnic pentru o producție destinată pieții externe. Avem însă oameni foarte bine calificați în toate meseriile industriei textile.

— Cum s-ar putea loși din acest impas?

— În primul rînd prin găsirea unor beneficiari externi care să absoarbă aproximativ 70 la sută din producția actuală. Iar din încasări să începem rețehnologizarea.

— E un proces despre ca-

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)



Pe cînd, totuși, promisiunile cîntare electronice?

Foto: M. CANCIU

UTA - 6 puncte penalizare !!

Ieri după amiază, discutînd cazul Unirea Alba Iulia - UTA, Federația Română de Fotbal a hotărît:
— Echipa UTA se penalizează cu 6 puncte;
— Echipa Unirea Alba Iulia se penalizează cu 4 puncte;
— Antrenorii Jivan și Ionuț Popa se suspendă pe o perioadă de un an, respectiv doi ani;
— Jucătorii Georgescu, Moldovan, Ilie și Popa, de la Unirea au fost amendați cu cîte 50 de mii lei.
Măsuri severe, cum se vede. Păcat că FRF vede doar ce vrea și cînd vrea. Tot cei mici, săracii!

TRISTAN MIHUTA



MAPAMOND

● Țările CEE și-au înăspriț tonul față de autoritățile de la Belgrad, rechemîndu-și pentru consultări ambasadorii din această capitală. De asemenea, miniștrii de externe ai „celor 12” au decis să voteze pentru suspendarea participării fostei Iugoslavii la lucrările CSCE și au în vedere să ceară Comisiei CEE „să examineze posibilitatea unor sancțiuni economice”.

● În Bosnia și Herțegovina au continuat ostilitățile, soldate cu cel puțin 17 morți și zeci de răniți în decurs de 24 de ore.

● Prin preluarea controlu-

lui asupra orașului Șușă, a cărui pierdere a fost recunoscută de Azerbaidjan, se apreciază că forțele armene au reușit o victorie decisivă în războiul purtat de patru ani împotriva azerilor pentru controlul asupra regiunii Nagorno-Karabakh.

● Negocierile multilaterale privind controlul asupra armamentelor și securitatea în Orientul Mijlociu au debutat la Washington în absența reprezentanților a trei puteri militare principale din regiune: Siria, Irakul și Iranul.

● Specialiștii NASA au decis, după cinci tentative ne-

reșite, întreruperea încercărilor de capturare a satelitului „Intelsat-6” fără a se preciza cînd vor fi ele reluate.

● Liderul spiritual tibetan Dalai Lama și-a exprimat îngrijorarea în legătură cu o eventuală tensionare a situației în Tibet, unde tînăra generație, mai militantă, ar putea fi tentată să folosească violența, ceea ce ar duce la exacerbarea dificultăților existente în relațiile cu China.

● Rezultatele definitive ale celui de-al doilea tur de scrutin al alegerilor legislative din Iran au consfințit victoria zdrobitoare a elementelor „pragmatice” din anturajul președintelui Ali Akbar Hashemi-Rafsanjani, care au obținut peste trei sferturi din mandatele parlamentare.

Cind necuratul își bagă coada...

La Petroșani am trăit un vis urât. După un meci excelent cu CSM Reșița, după o repriză (prima) echilibrată în fața fotbalistilor de la Jiul alb-roșu au avut o cădere inexplicabilă. Bunacliu și G. Radu erau mereu rătăciți pe la centrul terenului. Gaica parcă era legat de picioare, mijlocii pasau cu adversarul. Ungur cădea și cu mingea și fără mingea. Iar Ivan plonja mereu după trecerea balonului! A fost ceva de neimaginat, ceva în genul celui 0-8 cu Legia Varșovia. După meci, și noi, și fideli suporteri ce bătușă ră drumul până în Valea Jiului, și antrenorii, și echipa, într-un cuvânt toată lumea nu înțelegea ce s-a întâmplat. S-a trecut în revistă până și meniul, s-a luat în calcul și o eventuală stare de oboseală, dar răspunsul a fost de negăsit. Duminică, Viorică Păscu și Ionuț Popa și-au adunat echipa la stadion și s-a efectuat un antrenament și s-a discutat meciul. Băieții au cerut înțelegere și au promis că locul unui nu le va scăpa. În ce ne privește, avem încredere în ei și știm că se mai întâmplă să calci greșit și la casele mai mari, fiindcă așa e fotbalul, "rotund". Să ne uităm de pildă, la campionatul Angliei, unde Manchester United a condus aproape tot timpul și a pierdut pe linia de sosire. Să mori de ciudă, nu alta! Nu faptul că am pierdut mă supără ci proporțiile scorului și prețurile pe care Lam oferit unora să spună: „uite cum n-au mai aranjat nimic (apropos de Alba Iu...

...cum au luat-o pe coajă! Până și spicherul de la stația de amplificare a stadionului din Petroșani făcea unele aluzii și zicea cam așa: „Sintem în minutul 75 și ne aducem aminte cu plăcere de meciul România - Insulele Feroe. Și chiar că avea dreptate. Apărarea textilistă parcă a fost în „zi liberă”, repriza a doua. Ungur, talentat și cu perspective, a avut mereu ceva de comentat și de reproșat colegilor. Cu cea mai mare sinceritate li spun, din

DIN COLTU' PELUZEI

acest „colț de peluză”, că stă mai bine modest și înțelegător cu colegii. Dar ce-a fost a fost. Dușul rece poate fi binevenit, mai ales că ne și văzurăm în „A”. Deocamdată, așteptăm decizia F.R.F., vizavi de cazul atât de „spectaculos” Unirea - UTA. Interesant este că în fața comisiei F.R.F. Tâlnar n-a mai recunoscut nimic - nici declarațiile de după meciul cu Aris, nici cele privitoare la tentativa de mituire înscenată utilizând Constantin Teacă, observator la meciul Aris - Unirea. La spus lui Tâlnar, pe culoarele F.R.F. cam așa: „Nu ți-ai făcut echipă, băiete! Fă-ți echipă și apoi ai să câștigi. Deocamdată, ai câștigat necurat la Craiova și la „masa verde” cu Vagonul...” Cam așa zicea și subsemnatul acum o săptămână. Interesant este că Unirea n-a sesizat F.R.F. despre așa-zisa încercare

de mituire a textilistilor. De asemenea, acel domn, Căian, care a fost legătură între părți la „tranzacție”, n-a fost chemat de fel la F.R.F. Oare îi e frică lui Tâlnar și celor ce-l susțin că omul ar putea spune adevărul? Joi, Tâlnar și ai săi au fost scoși pe ușă, cam neelegant, de dl. Ianul, de la clubul Dinamo. Huidușii au primit alde Tâlnar și de la cei vreo 60 de reprezentanți ai difertielor cluburi din țară, aflați cu probleme pe la Federație. Unirea și-a ridicat lumea în cap. Discutând cu dl. Ionuț Popa, dumnealui este de părere că F.R.F. nu are motive să ia măsuri împotriva clubului, fiindcă echipa n-a dat și n-a luat bani. Eventual, ar putea fi sancționați antrenorii, care au mușcat din momeala înfrinșă de acest Tâlnar. Oricum, astăzi, la ora 13, (ieri - n.n.) se reiau debaterile la F.R.F. cu privire la cazul Unirea - UTA. Cum vom afla ceva, vom informa opinia publică. Până atunci, să mai reținem că vineri noaptea, la Petroșani, Ionuț Popa a fost căutat la telefon de un individ care se dădea președintele Jiului și care-l propunea un trg cu... patru jucători, pentru meciul de a doua zi. Discuția s-a întrerupt de două ori, semn că telefonul era interurban. Să se fi sunat din Alba Iulia? Aș mai zice doar atât: capul sus și să ne vedem cu seriozitate de ale noastre!

TRISTAN MIHUTA

P.S. Duminică, la Rîmnicu Vilcea, spectatorii din localitate strigau după cei de la Unirea „Hotii, hotii”, și scandau „UTA, UTA”! Asta spune mult. (T.M.)

GREVA DE AVERTISMENT LA C.F.R.

Ieri între orele 8 și 10 - pauză cu conotații sindicaliste

Trenurile au înțepenit pe linia. Călătorii așteaptă în fața caselor de bilete închise. CFR-ul este în grevă. Deocamdată doar o grevă de avertisment de două ore. Ioan Voica, liderul sindical ramura Mișcare - comercial Stația CFR Arad ne-a declarat următoarele: „Conflictul de muncă a fost declanșat datorită nerespectării de către administrația SN CFR a prevederilor Legii nr. 13/1991 privind negocierea contractului colectiv de muncă, care în art. 8 pct. 2 și 3 precizează în mod limpede cine sînt

reprezentanții salariaților (sindicatul organizat în federații) și cine reprezentanții patronatului (cei desemnați de Camera de comerț și industrie). Nu cerem nimic altceva decît negocierea contractului colectiv în condițiile stabilite de lege. Deci nu e vorba despre revendicări salariale”. În condițiile în care poziția administrației rămîne inflexibilă, a mai precizat dl. Voica, se preconizează declanșarea unei greve generale la o dată ce va fi stabilită de Comitetul general de grevă. DORU SAVĂ

NADLAC: Întîlnire

În data de 11.05.1992 la Uniunea Democratică a Cehilor și Slovacilor din România, a avut loc o întîlnire între delegația guvernamentală și parlamentară din Republica Cehia, condusă de ministrul relațiilor internaționale a Republicii Cehia dna

Viktoria Hradská și conducerea UDSCR. În aceeași zi oaspeții au vizitat comunitatea cehă din Peregu Mare, unde au fost primiți de primarul comunei și de dl. Barbu N. viceprefectul județului Arad. ȘTEFAN DOVALY

LA TELEFON 16654-ORELE 9-12
adevarul - LA DISPOZITIA DV

MAI MULTA SOLICITUDINE. Este ceea ce ar dori doamna Maria Margea din Gurahonț nr. 314 din partea autorităților locale. Mai exact, dînsa se află într-o situație deosebită, avînd nu mai puțin de opt copii, din care șase în întreținere. Cum șase copii nu se cresc ușor a solicitat primăriei Gurahonț repartizarea unui lot de grădini în folosință. Din păcate, cererea a rămas pînă acum fără rezultat. Tot din cauza situației materiale grele în care se află, doamna Margea a solicitat acordarea pentru cei patru copii de vîrstă școlară (din toamnă vor fi cinci) a unor burse de ajutor. Din păcate - tot din păcate - același rezultat: copiii nu au primit nici măcar un leu. O NOUA STĂPINIRE, O ALTA GÎNDIRE. Cuvintele aparțin doamnei Corina Funar, str. Predeal nr. 14, bloc 1 B 1, supărată că fosta conducere a primăriei promisese modernizarea taturor piețelor agroalimentare, deci și a celor din zona A. Vlaicu, prin cooperare și prețangre pînă la strada Predeal. Actualii consilieri municipali însă promit că același spațiu și vor amenaja ca spațiu verde. Culmea e că o parte din foștii conducători ai primăriei sînt acum... consilieri locali. Deci, ieri am spus una, astăzi, zic alta. Noi ce să mai credem?

Întreabă femeia SA FIE? Domnul Ioan Pașgubă, str. Decabal nr. 19 a cumpărat de la Alimentara „Fortuna” o sticlă de 0,5 litri cu alcool dublu rafinat produs la „Indagrara” Arad. Numai că, susține dînsul, și mirosul și gustul sînt specifice alcoolului sanitar. O invitație deci pentru organele de specialitate. CHEI PIERDUTE, CHEI GASITE. Nu, nu e vorba de cheia folosită ca simbol electoral, ci de cele nu mai puțin de 14 legături de chei de cele mai diverse tipuri (yale, autoturism, chei speciale) aduse la redacție de cei care le-au găsit și care își așteaptă, în continuare, la camera nr. 2 (serviciul mica publicitate) pîgubașii. DE LA ANA LA CALIFA. Fiind însărcinată, doamna Claudia Chiș, str. Pădurii nr. 2-4 are nevoie, firesc, de asistență medicală. S-a adresat dispensarului policlinic nr. VI, de unde a fost trimisă la cei cu numărul VII, de care i s-a spus că ar aparține. Numai că de la șapte a fost trimisă înapoi la șase, apoi din nou la șapte și... tot așa, astfel că nici acum, după șase luni, femeia nu știe la care circă este arondată. Că mentarile sînt de prisos, și oricum noi ne abținem să le facem. Poate Direcția sanitară... Redactor de serviciu, MIRCEA CONTRAȘ

Legendă și adevăr pe „pămînturile sfinte”

Precursorii creștinismului

Deci situația confuză din Palestina, pericolele externe, autocrația impusă de casta sacerdotală determină apariția unor secte care premerg creștinismului, care își compun o concepție eclectică din influențele iudaice, mesopotamiene, egiptene, elenistice și romane. Toate acestea vor demola religia și autoritatea oficială, mai cu seamă o dată cu apariția lui Ioan Botezătorul și a lui Iisus din Nazaret, revoluționari și inovatori, care doreau întemeierea unei societăți bazate pe iubirea aproapelui, pe comunicarea bunurilor, pe viața cumpătată, pe muncă și egalitate. O influență importantă asupra primelor comunități precreștine,

gnostice, cum au fost esenienii, ofiții naascenienii perafii, o are stoicismul atît cel grec, răspîndit în tot orientul prin campaniile lui Alexandru Macedon cît și cel roman care se impune prin extinderea Imperiului. Strîpirea pasiunilor - durerea, frica, pofta și plăcerea, desconsiderarea bogăției și gloriei, salvagardarea libertății spirituale prin renunțarea la bunurile exterioare se opun senzualismului și plăcerii epiciene și, de aceea, într-o lume frământată de angosae, cîștigă teren. Pe acest fundal „spiritual” sub Hircanus II (Hircan) 76-63 î. de Hr. romanii intervin direct în treburile Iudeii și în 63 î. de Hr., în vre-

mea acțiunilor brutale ale lui Pompeius, Iudeea își pierde independența, este ocupată de romani, inclusă în provincia romană Siria și este guvernată de un procurator roman, iar capitala va fi mutată la Cesarea. Între anii 63-40 î. de Hr. Hircanos II învingătorul pretendentului Aristobulos, cu prețul pierderii independenței țării, va rămîne mare preot al Iudeii, sub autoritatea proconsulului Siriei. Același lucru se va întîmpla și cu urmașul său Antigonos II (40-37 î. de Hr) care este mare preot și rege clientelar Romei. Pe timpul lor se întărește casta sacerdotală a fariseilor și saduceilor, fundamentalisti credincioși consecvenți care se opun oricăror înnoiri și acționează cu brutalitate împotriva celor ce se abat de la canoanele tradiționale, ceea ce le-ar pune în pericol autoritatea. I.Z. CERNA

TELEVIZIUNE

Miercuri, 13 mai 1992
TVR: 7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova 10,00 Actualități 10,20 Calendarul zilei 10,30 Familia Polaniecki - ep. 12 11,15 Worldnet USA 12,10 Ora de muzică 13,00 Vîrstă a treia 13,30 Audiovizual studio 14,00 Actualități 14,20 Civilizația montană 14,50 Avanspremiera TV 14,55 Preuniversitaria 15,30 Teleșcoală 16,00 Muzică populară 16,20 Arte vizuale 17,00 Actualități 17,05 15, 16, 17, 18 - emisiune pentru tineret 17,30 Reflector 18,00 Muzicorama 18,30 Studioul economic 19,00 Desene animate 19,30 Actualități 20,05 Doamnele de la malul mării - ep. 8 20,35 Microrecital -

Chris Norman 21,10 Fotbal: Ajax Amsterdam - A.C. Torino 23,05 Universul cunoașterii 23,50 Cronica Parlamentului. Actualități 0,20 Revista presei 0,35 Închiderea programului.
BUDAPESTA 1: 6,45 Viața satului 7,00 Emisiunea studiourilor teritoriale 9,35 Same Street 10,35 Banul 12,00 Emisiunea pensionarilor 17,00 Telegazetă 17,10 Edificarea economiei de piață 17,50 Tom Parker: tînrul Messia 18,35 Cumpăr această femeie 18,55 Mini-clip-mix 19,05 Calendar '92 19,45 Lumea financiară 20,15 Noapte bună, copil! 21,00 Telegazetă 21,30 Telesport 21,40 Sala de tir din Zurich - serial 22,40 Film documentar despre șomeri 23,45 Emisiune de muzică clasico 0,35 Telegazetă 0,40 Financial Times 1,05 Telegazetă ZDF.
BUDAPESTA 2: 7,00-10,00 Magazin informativ matinal

18,00 Azi, după amiază 19,15 Desene animate 20,05 Alfonso Paso: Mai bine minte, dragă! 23,00 Telegazetă 23,25 Vă oferim 0,10 Pasiune la final (Film Franța).
SUPER CHANNEL: 17,00 Video Show 19,00 Wyatt Earp 19,30 Spionul 21,00 Sport 23,35 Reportaje europene 0,00 Robin Hood.
PRO 7: 14,40 Infirmerie 16,10 Desene animate 20,05 Misiunea secretă 21,15 Intrare în iad 0,10 Poarta rătăculii.
RTB PLUS: 14,20 Clanul din California 15,55 Șeful 20,40 Vremuri bune, vremuri rele 0,30 Benny Hill-Show.
SAT 1: 19,18 Bingo 21,15 Înmă străpunsă 1,00 Ultima noapte (f. SUA).
SKY ONE: 12,30 Vinăru doctor 13,30 Vineri și năvalnici 20,00 Aspecte din viață 23,00 Estești.

Vindem avantajos, en gros, cremă maro și încolțită. Informații la telefon 19404.

SE EDISON SRL

NOU! NOU!

Vă prezintă mașini electrice pentru beton, oțel, lemn, marca:

- BOSCH
- BLACK & DECKER

Expoziție cu vânzare la magazinul „BUKY B & M”, Calea A. Vlaicu, bloc 2 20 din data de 13 mai 1992. (1349)

publicitate

ANIVERSARI

19 trandafiri și „La mulți ani” pentru Ciocirlău Liliiana din Lipova din partea tatălui Dorel. (22)

Un cer senin, „LA MULȚI ANI” cu sănătate, pentru nepoții mei dragi POLEAC ROMULUS CEZAR și FLORINA din Lipova; le urează cu drag, mama și OVIDIU. (8208)

VINZARI

Vind Alfa Romeo Sud în stare de funcționare, telefon 13102. (8721, 22)

Vind Fiat Regata Diesel, Special, în stare excepțională, informații telefon 12589 între orele 10-18. (8719)

Vind cameră și bucătărie 650.000 lei, informații la telefon 68175. (8720)

● Vind televizor color și piscă BMW 520, la prețuri avantajoase, telefon 65316. (8831)

● Vind apartament 2 camere, confort sporit, deco-mandate, gaz metan, plăcuțe ceramice, televiziune prin cablu, parchet 54 mp (bloc cu 8 etaje - lift) vizibil zilnic între orele 17-19 în afară de simbătă și duminică Aurel Vlaicu, bloc Z17, etaj IV, ap. 11 (20.000 DN) (8746) ● Vind televizor color, preț convenabil, Schimb apartament 4 camere, cu casă sau apartament 2+1 camere, accept variante, informații telefon 23950, 62075, 38304 (8131) ● Vind televizor color import, noi și folosite, în stare perfectă, la preț convenabil, autoturism R 18 și videorecorder noi, telefon 19288, 18240 (8647) ● Vind microbus 9 locuri marca VW Mercedes 230, Mercedes 200 Diesel și BMW 318, informații telefon 47983, după ora 16 (8629) ● Vind microbus Volkswagen 9 locuri sau schimb cu Dacia 1310, telefon 69175 (8751) ● Vind cuplor electric 4 ochiuri, mașină automată de spălat (Siemens), boiler electric 50 litri, toate import, telefon 36639 (8759) ● Vind calorifer electric cu ulei, bicicletă cursieră 10 viteze, videoplayer, aspirator, frigider 240 litri, toate import + butelie aragaz STAS și sobă teracotă. Telefon 38645 (8758) ● Vind mașină de spălat cu comandă program, austriacă, informații telefon 19310, după ora 10. (8757)

DIVERSE

Inchiriez spațiu comercial central, amenajat. Vind Citroen CX-GTI. Vind can. delabru porțelan. Informații telefon 12976. (8780)

Toți locuitorii comunei VLADIMIRESCU, posesori și neposori de adevărate 0,50 ha pământ săi rugați să participe la, 14 mai orele 8, în fața Prefecturii Arad la mitingul organizat. Organizatorii mitingului. (8748)

S.C. SELTIN SRL vinde en-gros bere la cutie, palinka și cafea ness. Calea Lipovei 262, Orar 9-16. (56)

EXQUISIT, în engleză, înscamnă „ceva deosebit”. Instalațiile de satelit, LNC-uri și receptoare japoneze la calitate și preț EXQUISIT. Telefon 62562. (3739)

„ELECTRON SERVICE” repară televizoare alb-negru cu integrate, la domiciliul clientului. Telefon 12224. (8725)

Firma LASCOS import-export, vinde BARACK. Vinga nr. 472, telefon 969/60002. (8611)

Sobar autorizat, execut sobe teracotă sau reclădiri sobe, telefon 37189. (8614)

„DIAMANT” - cursuri, contabili de firme private - 2000, fotograf laborant - 3000, croi cusut dame bărbați - 3000, dactilografiie-secretariat - 2500, telefon 21630. (8590)

ȘCOALA DE ȘOFERI „VARTACI” anunță începerea următoarei serii în data de 6 iunie 1992. Inscreri zilnic între orele 12-14, str. Unirii nr. 8, ASIGURAM FORMULARE și INTOCMIREA DOSARULUI. Informații telefon 31356. (8446)

TURISM

Firma „IVAN” organizează excursii în UNGARIA în fiecare marți și vineri. Telefon 69256. (8638)

Firma „HELENE 91” în colaborare cu Societatea ASTORIA organizează excursii: TURCIA - 35 DM și 7.500 lei. Plecarea în 19 mai cu ghida CARMEN MOLDOVAN. De asemenea organizează excursii în ITALIA, CEHOSLOVACIA, POLONIA, cu autocare silențioase. Informații și înscrieri HOTEL MUREȘUL, telefon 11544 orele 8-16 și 60463 după ora 16.

Firma „TRIUMF-TUR” (ROMAR) organizează săptămânal excursii în POLONIA și UNGARIA. Inscreri la sediul agenției str. Scărișoarei (în spate la AUTOMOTO-UTA). Informații, telefon 68076. (8507)

Transport rapid persoane în GERMANIA, până la destinație. Informații, telefon 61097. (8707)

„TIRI” SRL organizează excursii în UNGARIA miercuri și simbătă. Informații telefon 23897, sau B-dul Revoluției nr. 60, apt. 6. (8709)

Firma „IR-TOUR” cu sediul la ACR Arad, lângă HOTEL ASTORIA vă oferă cel mai reușit program TURISTIC, marșea pe ruta: ARAD - IUGOSLAVIA (BEL-GRAD) - BULGARIA (SOFIA) - TURCIA (ISTANBUL), la prețurile cele mai convenabile. Întoarcerea prin vama CALAFAT. Serviciile noastre sunt ireproșabile, conducător auto și ghizi foarte iscusiți. Călătorind cu noi economisiți timp și bani. Vă așteptăm cu drag de luni până vineri la ACR ARAD telefon 966/12445 și 96/147022. (7779)

DECESE

Cu adincă durere, anunțăm încetarea din viață după o grea suferință a celei ce a fost mamă, soacră, bunică, străbunică și soră ANA OALA în vîrstă de 86 ani. În mormintarea în 13 mai orele 16 din str. Poienii 14/16. Familiile Oală, Zsiros și Tepeș. (8795)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a celui ce a fost CATALIN-CESCU AXENTE soț, tată, bunic și cumnat. În mormintarea are loc azi 13 mai 1992 orele 15 la cimitirul Pomenirea. Familia indoliată. (6)

COMEMORARI CONDOLEANTE

Aducem calde mulțumiri rudelor, prietenilor, colegilor, vecinilor, unităților agricole din comuna Irateș, CAP Bujac, CAP Aradul Nou, Colectivului de la Direcția Agricolă, Procuratura locală, precum și tuturor celor care l-au condus pe ultimul drum pe iubitul nostru fiu, dr. CRISTEA CONSTANTIN FLORIN. Tata și mama. (8760)

Mulțumim tuturor celor care prin prezență și flori, l-au condus pe ultimul drum pe cel care a fost VĂTRAN MIHAI și au fost alături de noi. Familia indoliată. (8781)

Locatarii blocului 569 Micăca aduc un ultim omagiu colocatarului POP AUGUSTIN și transmit sincere condoleante familiei indoliată. (8770)



A trecut un an plin de durere, de cînd accidentul tragic te-a răpit dintre noi, dragă MARIUS. Tîncețea ta a încetat, trandafirul vieții tale s-a scuturat. Te vom plînge veșnic: mama, tata, fiul, sora, cumnatul și nepoții. (8716)

Azi, 13 mai se împlinesc un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna fostul coleg de orchestră LENARDT FRANCISC (FERI). Dumnezeu să-l odihnească. Colegii: Ovidiu, Cornel, Sribislav, Puțu, Otto, Călin, Zoran, Soany. (8741)

Lacrimile bunicilor îndurerată, plîng nepoata Dr. BONDOR REDIS ȘTE. FANIA DANA. Parastasul - 17 mai ora 12 Biserica UTA. Maria Bibi Șerban, Simion Cati. (8633)

● Azi, 13 mai se împlinesc 19 ani de cînd scumpa mea mămică Cirneală Paraschiva, m-a părăsit pentru totdeauna. Te-ai dus și m-ai lăsat / Te-aștept dar nu mai vii / Te plîng mereu / Fica Lenuta, ginerele Ion, nepoțele Liliiana, Mihaela și Anuța Macovei Odihnește-te în pace, scumpa mea, mămică. (7443)



Camera de Comerț și Industrie a județului Arad

Are plăcerea de a aminti tuturor agenților economici, că JOI 14 mai 1992 are loc la sala mică a Casei de Cultură a Sindicatelor întîlnirea de lucru a BURSEI de Mărfuri, Servicii și Circulația mărfurilor și persoanelor. Bursa își va deschide activitatea începînd cu ora 10.

Cei interesați pot să-și prezinte ofertele / cererile la Biroul Relații Externe Interne. (1360)

Cumpărăm

- MIEI (berbecuți) cu greutatea peste 15 kg.
- TAURASI cu greutate peste 300 kg.

Preț 200 lei/kg. în viu

Informații INEU - telefon 960/11196. (1363)

INVESTIȚIE MINIMĂ PROFIT MAXIM
Pentru a intra în posesia câștigurilor oferite de

Noul joc colectiv

condus de domnul ARDELEAN OCTAVIAN este nevole să îndeplinești două condiții:

1. - Să participai (la una, două sau toate trei variantele propuse)

2. - Să aveți încredere și puțină răbdare.

Decl. trimiteți mandatele postale cu confirmarea de primire pe adresa: ARDELEAN OCTAVIAN ARAD POST RESTANT după formulele oferite:

- cu 575 lei investiție puteți câștiga 10.000 lei
- cu 2750 lei investiție puteți câștiga 25.000 lei
- cu 5300 lei investiție puteți câștiga 50.000 lei

Toate variantele sînt la început, decl nu ratați șansa de a fi primii la ridicarea câștigurilor. (1020)

Societatea Comercială

S.C. „PETER” S.R.L.

Vă invită în condiții deosebite de călătorie cu autocare srbesti, ultramoderne, climatizate, video cu 2 șoferi, în excursie în:

- TURCIA - plecarea în fiecare duminică și joi cu una și două nopți cazare la Istanbul, la cele mai avantajoase prețuri. Călătoria se face dus-întors prin Iugoslavia.

- POLONIA-VARȘOVIA - plecarea în fiecare marți, la prețuri de 7500 lei și 35 DM.

Execută transport persoane în GERMANIA pe ruta: NURNBERG - STUTTGART - FRANKFURT - MANHEIM - KARLSRUHE. Plecarea în fiecare duminică.

Informații și înscrieri, zilnic între orele 17-20 la telefon 65388 Arad. (270)

Societatea Comercială „Alema-Fan” S.R.L.

Str. Lacului nr. 8 - telefon 23495

VINDE EN GROS următoarele produse:

- ciocolată (15 sortimente), gumă de mestecat (4 sortimente), smochine (pachet 400 gr. cu 200 lei), curmale, halva, napolitane cu ciocolată; jeleuri; acadele și cravate. Adaosuri comerciale între 0 și 2 la sută.

CAUTA PENTRU INCHIRIAT spațiu de depozitare, zonă centrală.

Relații între orele 8-17. (218)

Societatea Comercială General Comproduct S.R.L. Arad

Str. M. Eminescu nr. 40 - telefon 73918

Prin atelierile de prestări servicii proprii, oferă următoarele servicii:

- Construcții:
- construcții metalice
- timplărie
- mecanic auto

Repară:

- aparate electrocasnice
- instalații electrice

Incheie contracte cu asociații de locatari pentru întîlnirea imobilelor (blocuri) la instalații:

- sanitare
- încălzire
- electrice și alte servicii. (1313)

SOCIETATEA COMERCIALĂ CONCORDIA S.R.L. ARAD
Piata F. Șirbu nr. 11-12

Angajează:

- conducători auto pentru servicii de pompe funebre, cu gradul B și C;
- timplari - inclusiv pensionari la limita de vîrstă.

Informații la telefon 21492 și 12252. (1325)